



## La beatificación de una insigne española

El Año Santo elevará a los altares numerosos siervos de Dios que alcanzaron grado de virtud heroica y esperan ya la palabra oficial del Vicario de Cristo en la tierra para pasar al Libro de los Santos.

Entre los que serán elevados al altísimo honor, figura la venerable Madre Soledad Torres de Acosta, fundadora insigne de las Siervas de María, primera general del Instituto, (hoy lleno de gloria por todo el mundo) de las Ministras de los enfermos.

La admirable vida de la madre Soledad es una página de Evangelio, en servicio del pobre, del humilde, del enfermo. Siempre encendida en el celo de Dios y en amor al prójimo pasó la vida haciendo bien y dándose en todo y a todos por santo amor a Cristo, a quien servía y consolaba en la persona de los pobrecitos necesitados.

El día 5 del próximo mes de febrero la gloria de Bernini resplandecerá de júbilo esplendoroso y galas de incienso y salmos ante la exaltación de la bienaventurada Madre Soledad, santa en la Iglesia católica, que pues fué humilde en la tierra es ahora dignificada por siglos de siglos en la liturgia y en el corazón de la Cristiandad.

Muchos españoles acudirán durante el Año Santo a Roma a lucrar la indulgencia del Año Santo. Creemos, sin embargo, que un gran contingente de fieles llegará en tal fecha para asistir a la beatificación de la santa compatriota, que al clavar su nombre como estrella de primera magnitud en el firmamento de la Iglesia, aporta nuevas glorias y nuevos laureles eternos al glorioso nombre de España.

## LA BARBARIE comunista en China

### Es ya imposible la evangelización de aquellos lugares por los misioneros españoles

BARCELONA, 19.—Procedente de Hong-Kong, ha llegado el misionero claretiano reverendo padre Salvador Alfajeme, natural de Valladolid, que ha dedicado diecisiete años de apostolado en China en las Misiones de su Orden. El padre Alfajeme, que se encuentra muy delicado de la vista, viene a España a restablecer su salud. Ha explicado a un redactor de la agencia Cifra las penalidades y peligros que corren actualmente los misioneros españoles en aquel inmenso país y que pertenecen a las Misiones de claretianos, jesuitas, agustinos filipinos, agustinos recoletos, franciscanos y dominicos del Santo Rosario.

Desde que las fuerzas comunistas de Mao-Tse-Tung cruzaron el Yangt-sé y ocuparon los territorios donde aquellos españoles ejercían su labor evangelizadora, ésta es ya del todo imposible. Agrega que los misioneros, hasta su partida de Hong-Kong el 12 de octubre último, no han sufrido en su integridad personal daño alguno, pero sí en sus bienes, por los tributos que les imponen los comunistas. «Todos nuestros compatriotas han sido confinados en sus respectivos distritos y no pueden salir de ellos por ningún motivo si no es con permiso escrito, que deben solicitar de los comisarios marxistas. En las grandes ciudades se tolera el culto católico, pero en las pequeñas localidades no ocurre lo mismo. Los comunistas han obligado a nuestros misioneros a evacuar sus escuelas y residencias, que han sido convertidas en oficinas o pabellones para sus jefes o habilitadas para la celebración de actos de propaganda. Las escuelas religiosas han sido intervenidas, y en ellas se han constituido comités de maestros y algunos otros que corren con la administración y gobierno de las mismas».

No mártires, sino apóstatas. Sobre el porvenir de nuestras misiones, el padre Alfajeme ha manifestado que por lo expuesto anteriormente es incierto e inseguro. «Mao-Tse-Tung quiere que

nos vayamos. Claramente dicen sus partidarios que les estorbamos y por ello nos hacen la vida imposible. Su lema es el de no hacer mártires, pero sí apóstatas. En las iglesias les está vedado el acceso a los misioneros. Los que se quedan allí o pasarán muchas dificultades o morirán. Desde luego, para su evacuación los comunistas ofrecen toda clase de facilidades; pero los misioneros, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Santa Sede seguirán en sus puestos, suceda lo que suceda. Únicamente se ordenó la evacuación de aquellos misioneros que aún no han asimilado el idioma chino, para marchar a Hong-Kong a terminar sus estudios y constituirse en reserva para cubrir las bajas que se produzcan».

En cuanto a las misiones protestantes, dijo que aun cuando también son perseguidas, parece que últimamente han pactado con los comunistas.

Con el padre Alfajeme ha llega-

## Ha sido dado a la publicidad el Anuario Pontificio para 1950

### 34 elevadas personalidades de la Iglesia, pertenecientes a naciones de allende del telón de acero, están encarceladas o exiladas

En la actualidad hay 54 Cardenales y 2.496 Arzobispos y Obispos, de ellos 802 «In partibus infidelium»

ROMA.—Se ha dado a la publicidad, previa entrega del ejemplar a Su Santidad Pío XII, del Anuario Pontificio para el año 1950.

La publicación revela que treinta y cuatro elevadas personalidades de la Iglesia, pertenecientes a naciones de allende el telón de acero están encarceladas en ellas o se hallan exilados o impedidos en alguna otra forma de ejercer su sagrado ministerio. Los arzobispos, obispos y vicarios generales son: 7 en Rusia, 12 en Rumania, 6 en Lituania, 2 en Yugoslavia, 2

## Favorable disposición de Acheson al libre restablecimiento de las relaciones de las naciones con España

WASHINGTON.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha anunciado que los Estados Unidos están dispuestos a votar en las Naciones Unidas a favor de una resolución que deje a los Gobiernos de los Estados miembros en libertad para restablecer la plenitud de relaciones diplomáticas con España.

Esta declaración está contenida en una carta dirigida al presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Tom Connally. En la carta advierte que esta posición no significa la aprobación del Régimen español, sino el deseo, en interés de las relaciones internacionales, de volver a la práctica normal en el intercambio de representantes diplomáticos. EFE.

Los periódicos católicos chilenos propugnan la reanudación de relaciones con España

SANTIAGO DE CHILE.—El «Diario Ilustrado» y «La Unión», ambos periódicos católicos, publican sendos artículos de fondo en pro de la normalización de relaciones diplomáticas con España, basándose en que el movimiento sobre esta nación se ha vuelto a poner en claro en los círculos de las Naciones Unidas.—EFE.

Comentarios romanos

ROMA.—La noticia, procedente de Washington, referente a la actitud de la política norteamericana, favorable a la normalización de las relaciones diplomáticas con España, está siendo objeto de grandes comentarios en las altas esferas políticas italianas. En dichos medios se estima que el señor De Gasperi debe aprovechar esta tendencia internacional cuando forme su nuevo Gobierno y hacer caso omiso de las sectarias imposiciones de la fracción política de Saragat sobre España.

Estiman los citados ambientes políticos que el acceder a los pre-

do a España el joven médico Damián Lu, que en breve se trasladará al noviciado de la Orden y perfeccionará luego sus conocimientos médicos para regresar seguidamente a su país y unirse a los misioneros españoles.—(Cifra).

juicios de los grupos antiespañoles sería posponer los intereses permanentes de Italia, que, como nación mediterránea, debe hallarse en íntima inteligencia con España.—EFE.

Leahy posible embajador en Madrid

NUEVA YORK.—El semanario

«News Week» insinúa que el primer embajador norteamericano en Madrid, «cuando los Estados Unidos reanuden sus relaciones con Franco», será el almirante William Leahy, ex jefe del Estado Mayor presidencial.—EFE.

## El Consejo Nacional DE LA SECCION FEMENINA

TARRAGONA, 19.—Bajo la presidencia de la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, ha celebrado su quinta reunión el XVI Consejo Nacional de la Sección Femenina. La regidora central del Servicio Social, Margarita de la Barrera, informó sobre el estado en que se encuentra aquél. Dijo que la Sección Femenina divide el servicio social en dos partes: una, de formación, en las Escuelas del Hogar, en donde reciben enseñanzas de gran valor práctico y cultural, y otra, de tres meses de prestación de servicios en los sitios más adecuados a su cultura y habilidad.

A la una de la tarde, pronunció una conferencia sobre el tema «Mensaje a las juventudes de España», el jefe de la Acción Revo-

lucionaria Nacional Ecuatoriana, con Jorge Luis Yepes.

Por la tarde han visitado Reus, acompañadas del gobernador civil, la delegada nacional de la Sección Femenina y demás jerarquías. En primer lugar se dirigieron al Santuario de Nuestra Señora de la Misericordia, donde aguardaban su llegada el alcalde y otras autoridades. La delegada local hizo entrega a Pilar Primo de Rivera de un ramo de flores, que ésta depositó a los pies de la Virgen, Patrona de la ciudad, captándose una Salve por la escolanía del Santuario. Más tarde fueron al cementerio para rendir homenaje a la memoria de Francisca Magdaleno de la Hoz, asesinada durante la dominación marxista. La delegada nacional depositó sobre la tumba las cinco rosas simbólicas.

## Declaraciones del almirante Rotaeché sobre el desarrollo de la Marina mercante española

La Marina mercante española ha transportado durante el año 1949 un total de mercancías por la cifra de 11.260.525 toneladas; ha ahorrado a la economía nacional unos 650 millones de pesetas en divisas y ha aumentado su registro en estas 40.000 toneladas.

Sobre estas actividades, el almirante Rotaeché ha manifestado que durante los años de la pasada guerra era frecuente oír alabanzas de la labor que venía haciendo la Marina mercante, no sólo vehículo de transporte del abastecimiento o medio de aprovechamiento de la riqueza pesquera, sino productora de divisas y medio de pago de esas preciadas compras. Pasado el conflicto, empieza ya a olvidarse ese papel e incluso se le achaca el que sea gravosa para la economía nacional.

Sin negar que efectivamente, la favorable coyuntura tiende a cambiar de signo, los transportes efectuados se resumen así:

Importación de cereales, 456.956 toneladas; importación de carga general de Ultramar, 628.015 toneladas; importación de fosfatos, toneladas 357.270; importaciones de Guinea, toneladas 89.872; carbón entre puertos españoles, 4.376.991 toneladas; fruta de exportación, toneladas 61.136, fruta de cabotaje, 8.856 toneladas; cabotaje en líneas regulares, toneladas 1.719.028; otros tráficos en la Península, toneladas 863.138; exportación a Ultramar, toneladas 645.507; tráfico extranacional 813.546 toneladas; importación de combustible líquido, 1.240.610 toneladas. Total, 11.260.525 toneladas contra 10.878.634 toneladas en el año 1948. Además, se han importado, entre otras mercancías, 168 camiones de Bélgica, 738 camiones de Inglaterra, 596 caballos de la Argentina y 399 mulas de los Estados Unidos. En construcción naval, la esca-

sez de materiales impone un ritmo lento a la entrada en servicio de los buques ordenados; pero casi se ha llegado a las 40.000 toneladas de registro. Aunque las bajas llegan a las 11.000, casi exclusivamente de pesqueros, las cifras construidas más alguna adquisición del extranjero hacen alcanzar a nuestra Flota la cifra de 1.198.215 toneladas, con un incremento, en relación al 1 de enero del último año, de toneladas 37.492.

Respecto a divisas dijo el subsecretario que las tres principales compañías navieras, Aznar, Ibarra y Trasatlántica, desde la terminación de la guerra entregaron 16 millones de dólares.

## El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Se ha registrado abundante nubosidad en la cuenca alta del Duero, vertiente cantábrica y Galicia, dando lugar a precipitaciones de poca importancia, que han sido de nieve en Reinoso y Vitoria. También llovió en algún punto de Baleares. En el resto de España, el tiempo ha sido bueno, con nubosidad variable, en general de gran altura, y notable descenso de la temperatura.

Tiempo probable.—En la región NE. de la Península y en Levante, abundante nubosidad y precipitaciones de poca intensidad, que sobre los Pirineos y sus escribaciones serán de nieve. En Galicia, nubosidad de tipo cumuliiforme, que dará lugar a chubascos. En el resto de España, tiempo bueno, con nubosidad variable.

Resumen general

La jornada en Madrid fué durante el día poco agradable, por el frío seco que a una hora determinada descendió del 0 grados.

## Myron Taylor ha terminado su misión cerca del Vaticano

Se estudia su sustitución

Myron Taylor, representante personal del Presidente de los Estados Unidos cerca de Su Santidad el Papa ha cesado a petición propia en su cargo. Myron Taylor desempeñaba dicho cometido desde hace 10 años, pues fué nombrado por el presidente Roosevelt. Su vinculación personal con Pío XII y su prestigio político han hecho que su cese sea lamentado, tanto por las esferas vaticanas como por los círculos gubernamentales de su país.

Truman estudia la continuación de la representación americana en el Vaticano y el nombramiento de sustituto.

## Ha sido propuesta la venta libre de penicilina

MADRID.—Bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación, se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad.

Dedicó la sesión casi por entero al estudio de la organización de manicomios y dispensarios de higiene mental en España, que se trata de realizar rápidamente, amén de las reglas para la implantación de Centros que se dediquen a la transfusión y preparación de sangre conservada.

Fuera de estos asuntos se aprobó el Reglamento de lucha contra las enfermedades cardíacas y del aparato circulatorio.

El Consejo acordó proponer a la superioridad la venta libre de penicilina, a partir de fecha muy próxima.

## Iturbi con la Sinfónica de Valencia, a Londres

LONDRES, 19.—La Prensa destaca como acontecimiento la presentación en el teatro Covent Garden, el 29 del actual, de la Orquesta Sinfónica de Valencia, con Iturbi como director y solista. Es la primera vez que Londres oír a una orquesta española. Los precios son económicos en comparación con los habituales: 75 pesetas la localidad más cara.

La noche, despejada, con algo de viento y con la clásica helada del mes.

En Irún están a 4 grados y en Sevilla se llegó 1,2 grados. Norte, Sur y Centro gozan ya de la clásica ola que anuncian los meteorólogos. Nevó mucho en Navarra, cerrándose los puertos de la montaña.

Ha terminado el furioso temporal de aire de Castellón. Varios árboles corpulentos del parque de Ribalta fueron derribados.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy: Máxima, 2,5. Mínima, 6,2 bajo cero. Del momento, (seis y media de la tarde), 1,8 bajo cero. Viento, Noreste, 10 kilómetros por hora.

# España ante el mundo

Por AGINARCO

Una vez más el nombre de España se trae y se lleva por esos mundos de Dios. En compensación de sus desabrimientos de estos últimos años, los mismos que nos demostraron y tuvieron a bien negarnos la sal y el agua públicamente, ofrecen hoy el espectáculo de ofrendar a los españoles la reparación de muchos yerros calculados y de toda una gama de desatenciones (incomprensibles aún para aquellos que comparten sus teorías, pero, que son ecuanímenes) ¡Laudado sea el Señor que nos permite contemplar serenos este desquite! Solo que la mantobra, entendámonos, la forma de retractarse— no es muy elegante que digamos. ¿A quién puede hacerse creer que por subsistir en 1949 un acuerdo absurdo de la ONU persiste un estado de cosas más absurdas todavía, y que las grandes potencias cambiarán su conducta si los elementos que votaron antes en un sentido adverso se volvieron ahora atrás? Sería más noble, y desde luego más gallardo, desentenderse un poco del amor propio y un bastante de las ideas particulares que inspiran las sectas, y no pretender sondear la opinión a través de órganos indirectos de información, y mostrarse a la faz del Universo en todos los instantes con idéntica arrogancia. Porque los españoles somos, en efecto, un tanto desmemoriados, pero no tanto como para haberse borrado de nuestra conciencia el recuerdo de ofertas manuscritas y divulgadas con carácter oficial, y de tratos y contratos concertados con adversarios recalcitrantes que no vacilan en cambiar la casaca a medida de conveniencias partidistas.

¿Qué ha ocurrido desde el último voto de la Asamblea General de la O. N. U., en donde fallaron los dos tercios necesarios para la revocación del acuerdo relativo a España? Pues nada más que el derrumbamiento de China, el peligro de una inminente sovietaización de gran parte de Asia, el exceso de producción de trigo y algodón en los Estados Unidos, hasta el punto de no saberse dónde pueden colocarse los excedentes a ambos productos; la persistencia de la frialdad entre otras potencias grandes productoras de trigo y maíz— hemos nombrado Argentina— con las llamadas democracias occidentales; el despliegue de una hábil política comercial por el lado ruso, que, como es sabido, también puede ofrecer enorme cantidad de trigo y petróleo, como lo ofreció y lo entregó públicamente a Alemania, incluso con otros pertrechos de guerra, al suscitarse la conflagración de 1939 a 1945. Y así podríamos seguir enumerando otros verdaderos acontecimientos que se hallan en la mente de todos, y aún alguno que no ha trascendido sobre pretensiones no lejanas que España se ha negado resueltamente a escuchar, como lo ha hecho siempre en franceses análogos.

Pues si los Estados Unidos y la Gran Bretaña, a pesar de sus distintos puntos de vista, no vacilan en reconocer a la China comunista y concertarse con ella para mantener su comercio, y se encuentran ante un pueblo viril que no se doblega ante campañas ni sugerencias de dudosa índole, ¿qué de particular tiene que desciendan de su pedestal ante un país del que no han recibido más que atenciones y ayudas y que, a través de pueblos hermanos, hubiera logrado obtener artículos convenientes para su Economía,

que, además, hubiera significado una situación de hecho con aristas limadas por ambas partes y un respeto mutuo a sus peculiares regímenes?

No nos fijemos en las discrepancias de cierto tipo existentes entre las llamadas democracias, ni en las que flotan todavía entre ellas y otros países iberoamericanos. Pero no desdénemos más que hasta determinado límite el reflexionar sobre la coincidencia de que esos mismos Estados sean los que dispongan de la mayor parte del petróleo del mundo, de la mayor parte del algodón y de la mayor parte del trigo. Sería curioso conocer al detalle las discusiones de las Cancillerías y los entresijos de tantas maquinaciones...

Por asociación de ideas, tenemos que parar nuestra atención en despachos de Prensa que nos relatan los títulos de los barcos mercantes hispánicos que se hallan cargando trigo en puertos norteamericanos. También es otra compensación que se ofrece a nuestra Patria precisamente cuando el ritmo de los envíos del cereal desde Argentina se percibe más lento que el que venía imprimiéndose. Así, mientras España obtiene suministros trigueros de dos pueblos, los Estados Unidos logran un nuevo cliente y, por otra parte, por repercusión, merman éstos las compras a la Argentina, que en ese aspecto es su competidor. La carambola no está mal ejecutada. Y si por añadidura hay quien también se apresurara a contribuir al envío de trigo y petróleo a España, sin importarle un ardite desavenencias políticas anteriores, conveniamos en que Dios aprieta pero no ahoga, y en que la Economía de los pueblos influye en su gobernanación tanto por lo menos como sus ideologías políticas.

**Se traspasa** amplio local para fábrica o taller con patio grande y dos habitaciones propias para almacén. Poca renta. Informarán en Publicidad AVIL.

### Acomodo de vacas

Se admiten 50 vacas en la dehesa Casares del Pontente, término de Serradilla (Cáceres), desde 1.º de febrero a 29 de junio.

En la finca existen buenos enseres y abrevaderos y aproximadamente tres mil arrobas de paja. Para tratar con don Leoncio Plasencia, en Cañaverál (Cáceres)

**Se venden** dos casas, números 44 y 46 de la Carretera Nueva. Tratar Ajates, 36, pral., izquierda. Sólo tardes.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y otros del estómago; también ayuda a las digestiones y abre el apetito, estando utilizado en una gran dosis las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

# LEYENDA ABULENSE La Calle de la Dama

Por Bautista GARCIA.

Alzabase el secular castillo de don Sancho González Dávila en medio de un llano hacia el norte de la ciudad de Avila, rodeado de viejas y añosas encinas bellotas. Contábase del medroso historias de duendes y aparecidos, lo cual era causa de que en luengos años nadie atreviése a morar en él, haciéndole mucho de temer a cuantos osaban cruzar por aquel paraje del espeso encinar, santiguándose las mujeres y no teniendo disimulo para su temor los hombres, hasta que a su retorno de la guerra de Flandes, tomó en él alojamiento el hidalgo señor don Pedro Velez Dávila, descendiente de aquel famoso adalid llamado el Rayo de la Guerra.

Era don Pedro hombre muy avezado en lides guerreras, siendo muy duro de carácter, por lo que tenía la condición de imponer su voluntad con terror o por la fuerza, no reparando en impedimentos ni embarazos para conseguir sus propósitos, por lo cual no pocas malquerencias y odios se atrajo entre la nobleza abulense. Fanfarrón y de vida disipada rodeóse de una cuadrilla de amigos con los que hizo tratos de amistad, reuniéndose con harta frecuencia en el castillo para entretejer sus ocios y vagar, con fastuosas fiestas de montería. Hombre orgulloso y mujeriego, llegaba a menudo a la ciudad concurriendo a los cosos para ver correr toros, tomando parte no escasas veces en justas y torneos y atrayendo sobre su apuesta figura las miradas de no pocas damas que habíanse prendado de su apóstura y gallardía. Una de estas veces llegó a la ciudad en día de gran fiesta y al punto de salir de la iglesia mayor, toparon sus ojos con los de una hermosa dama de noble linaje, mujer de don Francisco de Bracamonte y Barrientos capitán que era de los ejércitos del Rey, por lo que con no escasa frecuencia, solía faltar de la ciudad el caballero. Doña Constanza del Aguila Núñez, que tal era el nombre de la dama, era señora de mucho recogimiento y austeridad y de vida laudable y piadosa, dedicada a servir de consuelo a vergonzantes y desgraciados.

Tan grande fué la impresión que causó en don Pedro la belleza de doña Constanza que enamorado quedó della, pensando hacerla suya, costase lo que costase, comenzando a seguirla y asediarla con demostraciones y promesas que la cristiana dama rechazaba con decoro y dignidad.

Para festejar la llegada a Avila de los Reyes D. n Felipe III y su esposa Doña Margarita, el Concejo y la nobleza de la Ciudad dispusieron muy grandes fiestas en honor de los egregios huéspedes. Corrieron toros y hubo cañas y justas de valor, celebrándose un torneo muy digno de notar en el Ceso del Mercado Grande en el que tomaron parte dos cuadrillas de los mayores justadores y más valientes punteros de la Ciudad. De una parte formaban la cuadrilla seis nobles caballeros de los de los trece roeles, entre los que iba don Pedro Velez Dávila, que lucía sobre su pecho la divisa «El amor humillado, más ensalzado».

De la otra parte eran los caballeros de los seis roeles y entre ellos don Francisco de Bracamonte y Barrientos, mostrando también sobre su pecho el mote «Por el amor y honor de mi dama».

Salleron al palenque los justadores muy ricamente armados y con unos paramentos muy ricos que relumbraban y resplandecían. «El encuentro fué grande y de buen lugar, acometándose los dos bandos con arte y valor y buen tiento, rompiéndose y que-

brándose muchas lanzas» y saliendo para su desventura muy mal librado del, don Francisco de Bracamonte, por la aleva espada de su contrincante en la liza y pretendiente robador de su honra. Tan mal herido quedó don Francisco, que aunque presto fué asistido por los físicos, no pudieron salvarle la vida entregando a poco y muy cristianamente su ánima al Creador.

Desconsolada quedó doña Constanza y tan grande era su pena que creyó enloquecer de dolor. Cerróse en su casa y solamente salía della para ir a la misa del alba que por el ánimo de su esposo decían en la cercana iglesia de Santo Domingo, pasando luego al Hospital de Santa Escolástica para consolar a los enfermos, que allí recibían curación, con ejemplos de piedad y no pequeñas obras de caridad y dádivas.

El desdénado don Pedro, firme en sus propósitos seductores, buscaba medio de hablar con la dama no consiguiéndolo nunca por ser siempre rechazado por doña Constanza, hasta que un día cuando ésta salía sin acompañamiento del Hospital, se acercó a ella con tal rapidez que no pudiéndole esquivar oyó que le decía:

—Habéis de saber, señora mía, cuánto os amo y puestó que ya no tenéis quien os lo impida ¿queréisme dar vuestro corazón?

Sonrojóse la dama y trémula respondió al osado:

—Nunca os quise y mi corazón no os pertenecerá jamás.

—Pues habéis de ser mía—dijo don Pedro— y vuestro corazón también. Os lo juro.

Y por una calleja que bajaba hacia la judería desapareció el desalmado, llevando en su imaginación terribles pensamientos y fraguando tenebrosos planes que en ella bullían.

Impulsado don Pedro por la insania que le dominaba y no hallando medio de vencer las virtudes y negativas de la noble señora, concertó con gentes de baja y deleznable condición, la muerte de la dama, para que arrancándole el corazón se le llevasen a su presencia. Convenido con los secuaces en ello y con la garantía de buenos bolsos de doblones, acometieron la empresa y cierto día aprovechando la ocasión en que doña Constanza llegaba al zaguan de su casa, fué sorprendida por un grupo de embozados que no atreviéndose a quitarle la vida, metieronla en una silla de mano, llevándola antes que cerrase la noche y sonase el toque de queda en la ciudad, al castillo de don Pedro. Doña Constanza que había perdido el sentido, al recobrarle hallóse frente a su perseguidor, el que arrastrado por el deseo de poseer a la cristiana

dama, tendió hacia ella sus vacilantes manos con el propósito de estrecharla entre sus brazos, mas en el momento que iba a apoderarse della vió con terror, que la figura de la dama, como una sombra ligera y tenue, salía con increíble rapidez por una puerta de la estancia donde estaba, huyendo del satánico caballero que aterrorizado y enloquecido corrió tras ella sin lograr darle alcance. Saltó al campo y por entre el bosque de pinos y encinas que rodeaba el castillo, siguió corriendo despavorido tras la figura ingravida de la dama, y cuando en una nueva tentativa de furor le pareció iba a abrazarla, la sombra con más rapidez que antes, huyó de nuevo de las temblorosas manos de su perseguidor que corriendo siempre de manera desesperada y alocado el instinto por el terror atravesó los arrabales de la ciudad y subiendo por la cuesta de San Francisco, tembloroso y horrorizado de sí mismo, llegó a una de las puertas de la muralla donde cayó sin vida como herido por un rayo, entregando desta disposición su ánima pecadora a Satanás.

Doña Constanza hallóse en su cámara como salida de una pesadilla y tan horrorizada quedó por el portento y misterio del suceso que habiale acaecido, que perdió la razón, siendo recluida en el monasterio de Santa Catalina del orden de Santo Domingo del que era gran bienhechora, donde poco a poco fué apagándose la vida muriendo con mucha fama de santidad.

Desde entonces llamóse a la calle donde vivió la noble doña Constanza, la calle de la Dama, para deste modo recordar sus virtudes y el bien que llevaba a sus semejantes. Cuando desapareció dicha calle, el Concejo de Avila para perpetuar su memoria, ordenó colocar en una hornacina «frente a la iglesia de Santo Domingo el busto de la Dama, el que hace algunos años desapareció. Hoy sólo se ve en aquel lugar un escudo que en uno de sus cuarteles tiene grabado el de los Bracamontes».

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Mora)

4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS

64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Anuario Bailey-Baillière y Mora Reunidos, S. A. Enrique Brando, 66 y 68—BARCELONA

### Almacenista ramo eléctrico

lo desea Fábrica de Lámparas Florescentes para esta zona. Escribir a MOTRIGO, S. A. Carretera de Sarriá, 8. BARCELONA

### “La Muralla Radio”

Tiene el gusto de anunciar la apertura de su establecimiento en la calle de Caballeros número 3, donde podrán adquirir los mejores y más lujosos aparatos de Radio por el mínimo precio.

Su Taller Radioeléctrico ofrece las mejores garantías técnicas para reparaciones. Confíe la reparación de su aparato a este taller.

También se pone al servicio del aficionado, tanto para el ajuste y calibración como para las dudas que pueda tener, así como les facilitará cuantos materiales deseen y bloques semimontados muy económicos.

¡¡En todo ello grandes facilidades de pago!!

### CARTA ABIERTA

Una exposición de pintura en Talavera de la Reina

Hace unos días nos remitieron una información sobre la Exposición de Pintura del Ayuntamiento de Talavera de la Reina, en la que se decía que había obtenido los dos primeros premios de pintura y carteles murales el pintor abulense Juan M. Cardillo Coca. Hoy recibimos la siguiente carta sobre tal Exposición, la que publicamos a instancia del firmante.

Talavera 14 1-50.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.—Avila.

Muy señor mío: Habiendo leído en su periódico el recorte adjunto (la noticia sobre la Exposición), desearía de usted la consiguiente rectificación, ya que esta no se ajusta a la realidad, con el siguiente perjuicio para mi firma, toda vez que el primer premio de carteles murales a que se refiere fué otorgado a mi obra de tamaño 1,00 x 1,70 m. titulada «Punto geográfico». Trabajo que por tanto es el destinado a anunciar las ferias y fiestas de Mayo del presente año en esta ciudad.

Este fué único premio en carteles murales ya que quedó desierto el segundo premio por considerar el Jurado, sin méritos artísticos para ello a los restantes carteles presentados para este objeto.

Es conveniente y le ruego la rectificación ya que por ser un trabajo de publicidad plenamente conseguido y que tendrá mucha difusión, pudiera ser perjudicado con su información equivocada, a pesar de que como es lógico lleve mi firma, como autor, estampada al pie.

Agradecido de antemano, apovecho para saludarle quedando de usted s.f.m. s. s. q. e. s. m.

Enrique Ginstal.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testudo, 7. Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 19 de enero de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 956  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 56

### Grupos moto-bombas REBOLEDA

Compuestos con motores Vallino, Rex, Motorren, «B. C. C. tipo C. L.», Sómme y Campeón. Bombas V. R. y tipo Klein. Descuentos a revendedores. Necesito agentes de venta.

### Casa Rebollada

Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076 VALLADOLID

### ¡LA LEGION OS ESPERA!

¡¡ESPAÑOLES!!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente: Partida de nacimiento. Certificado de soltería o viudedad.

Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).

Edad: de 18 a 35 años.

Saber leer y escribir.

Talla mínima 1,580 metros.

Lee Ud EL DIARIO DE AVILA

### ALICANTE ESTACION DE INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO

Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.

Director: Dr. S. Sanjuán.

Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204.

# INFORMACION DEPORTIVA

## Noticias y comentarios

La enfermería del Avila registra una baja importante. La de Oliva, cuya lesión parece requerir ciertos cuidados que le tendrán alejado algunas semanas de los terrenos de juego. Ya se observó el domingo pasado la falta de rendimiento de este buen jugador, y reconocido convenientemente por el Dr. Herrero, parece que ha sido aconsejado un tratamiento a fondo.

Ayer estuvo pendiente la afición abulense del resultado de la prueba de Cubillo con el Atlético de Madrid. Máxime, después de la repercusión que esta prueba ha tenido en la prensa y radios madrileñas, porque los 22 goles que ha marcado este muchacho en la Liga son dignos de tenerse en cuenta.

Informes obtenidos de competentes aficionados que presenciaron el partido a puerta cerrada jugado entre el Atlético y el Toledo, nos dicen que la prueba resultó mital y mitad. En la primera parte, de refresco y con dos buenos interiores como Ben Barek y Carlson, Cubillo hizo muchas cosas buenas, entre ellas marcar tres goles, uno de aprovechón, otro de excelente remate de cabeza en plancha, y el otro en espléndida jugada con Carlson que remató el abulense de manera impresionante.

Renovado el partido con un segundo tiempo sin descanso, colocado Cubillo en el extremo derecha, falto de aquellos interiores y arrastrando la pierna lesionada en el partido contra el Alicante, apenas hizo Cubillo en la segunda mitad nada que valiera la pena.

No sabemos qué habrá decidido el Atlético a la vista de esta prueba, puesto que hasta hoy no se reúne la directiva. Lo que sí sabemos es que el Madrid también quiere ver a Cubillo y a otros jugadores abulenses, y ha invitado al Avila a jugar un partido a puerta cerrada en Chamartín a mediados de la semana próxima.

Mientras tanto, tenemos encima el partido de Guadalupe. Oliva no podrá alinearse. Cubillo estará en duda hasta última hora. Suerte van a tener los alcarreños si no se arreglan las cosas.

El domingo habrá partido en San Antonio. Un animoso conjunto segoviano, el Rayo, se enfrentará a los aficionados abulenses, muchos de los cuales siguiendo esperanzas locales que estos partidos y una observación y ayuda atinadas, pueden convertir en realidades. Los locales salen con el nombre del «Club Casetas» que es la quinta esencia de la afición de Avila. Esperamos que no nos defrauden.

## FERIAS Y EXPOSICIONES A CELEBRARSE EN 1950

**Enero**  
Del 14 al 25: en Bruselas, Exposición Automovilística.

**Febrero**  
Día 11: en Filadelfia, Exposición sobre la Imprenta.  
Del 28 al 3 de marzo: en París, Exposición Internacional de Maquinaria Agrícola.  
Febrero o marzo: en Nueva Delhi, Exposición Industrial Internacional.

**Marzo**  
Del 5 al 12: en Leipzig, Feria de Primavera.  
Del 6 al 12: en Nueva York, Feria de Antigüedades.  
Del 12 al 14: en Colonia, Feria de Primavera.  
Del 12 al 19: en Viena, Feria Internacional de Primavera.  
Del 12 al 26: en Ginebra, Salón Internacional del Automóvil.  
Del 19 al 24: en Francfort, Feria Internacional de Primavera.  
Del 21 al 30: en Utrecht, Feria de Primavera.  
Del 29 al 2 de abril: en Hannover, Feria de Primavera.

**Abril**  
Del 12 al 30: en Milán, Feria Internacional de Muestras.  
Del 15 al 24: en Lyon, Feria Internacional.  
Del 15 al 25: en Basilea, 34 Feria de Muestras.  
Del 17 al 19: en Londres, VII Exposición Anual de los Fabricantes Electrónicos.  
Del 20 al 30: en Amsterdam, Exposición Internacional del Automóvil.  
Del 29 al 14 de mayo: en Bruselas, Feria Internacional.  
Del 29 al 14 de mayo: en Lieja, Feria Técnica.

**Mayo**  
Mayo a Agosto: en Arnhem, Exposición Nacional «Arnhem 1950».  
Todo el mes: en Turín, Muestra Internacional de Automóviles.  
Del 3 al 14: en Hannover, Feria Técnica.  
Del 4 al 14: en Turín: Muestra de Automóviles.  
Del 6 al 13: en Londres, Exposición Filatélica Internacional.  
Del 8 al 19: en Londres, Feria de Muestras Británicas.

Del 13 al 29: en París, Feria Internacional.  
Del 29 al 9 de junio: en Toronto, Feria Internacional Canadiense.  
Mayo a junio: en Roma, Exposición y Congreso Internacional sobre Edificación.

**Junio**  
Del 9 al 24: en Nairobi, Feria de Equipos Industriales e Ingeniería.  
Del 15 al 15 de agosto, en Rotterdam, Exposición Portuaria.

**Septiembre**  
Sin fecha: en Helsinki, Feria de Industrias Finlandesas.  
Del 10 al 12: en Colonia, Feria de Otoño.  
Del 11 al 15: en Londres, Feria del Calzado y el Cuero.  
Del 17 al 22: en Francfort, Feria de Otoño.  
Del 26 al 5 de octubre: en Utrecht, Feria de Otoño.

# La guerra en China

## FUERTE TENSION ENTRE LOS COMUNISTAS CHINOS Y LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON.—El general Mac Arthur cree que los Estados Unidos deben actuar para impedir que Formosa caiga «en manos hostiles a los Estados Unidos», ha declarado el senador republicano H. Alexander Smith.

El senador hizo esta declaración en un programa transmitido por televisión y añadió que el alto comisario aliado en el Japón le había dado a conocer sus puntos de vista durante su reciente visita a Tokio. Dijo también que cree que el general era partidario de que los Estados Unidos ayuden al Gobierno nacionalista chino en forma similar a la ayuda militar prestada por Estados Unidos a Grecia y Turquía en su lucha para resistir al comunismo.

En otro momento de su disertación Alexander Smith criticó duramente a la Gran Bretaña por haber reconocido a los comunistas chinos y dijo que confiaba y rezaba para que los Estados Unidos no reconocieran a la china roja, pues sería una de las mayores tragedias de estos tiempos.

### Clausura de consulados

Como consecuencia de la acción de los comunistas chinos, incautándose de las oficinas consulares norteamericanas en Peiping, los Estados Unidos, en represalia, han preparado inmediatamente las instrucciones para retirar a todos los funcionarios norteamericanos en China. «Nadie puede mantener representación en un país extranjero que haga su posición intolerable», se ha declarado en el Departamento de Estado.

El Departamento de Estado ha facilitado un comunicado en el que dice: «El Gobierno de los Estados Unidos contempla con extrema gravedad esta situación que constituye una violación flagrante de nuestros derechos en virtud de los tratados y de las más elementales normas de conducta internacional».

Como consecuencia del acto cometido en Peiping que se ajusta al método de hostigamiento de funcionarios norteamericanos en China, el Departamento de Estado ha declarado que el Gobierno de los Estados Unidos clausurará todos sus consulados de la China ocupada por los comunistas y re-

tirá todo su personal consular. Hay 135 funcionarios entre Peiping, Tientsing, Shanghai, Nankin y Tingtao.

### Incautación de la Embajada holandesa

LA HAYA.—Los comunistas chinos se han incautado del edificio que fué Embajada de los Países Bajos en el Celeste Imperio, en Pekin. El Gobierno neerlandés ha dado a su cónsul en dicha ciudad orden de que proteste por tal acción.—EFE.

### Posibles consecuencias de la actitud comunista frente a Estados Unidos

TOKIO.—De fuente oficiosa se dice que el último desaire de la China comunista a Norteamérica —la incautación del Consulado de Pekin— tendrá por resultado el que por ahora se arrinconen el plan de una pronta conferencia

de paz para el Japón y de que se aplase indefinidamente la reanudación del vital comercio chino-japonés.

En privado, tanto los funcionarios norteamericanos como los nipones se niegan a hacer declaraciones a la publicidad. Dicen que la incautación del Consulado norteamericano por los rojos es un golpe a la unidad de los aliados occidentales en cuanto a los asuntos de Extremo Oriente, introduciendo una cuña entre Gran Bretaña y Estados Unidos. EFE.

### Declaración de la viuda de Roosevelt

LOS ANGELES.—La viuda del presidente Roosevelt ha declarado que Estados Unidos deben demostrar el reconocimiento de los comunistas chinos. Dijo que no se ganaría nada con precipitar el acuerdo con ellos.—EFE.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

### No había ningún precedente

El Emperador Carlos V durante una batalla, estaba muy expuesto a los cañonazos enemigos, por lo cual alguien le rogó que se retirase, a lo cual contestó el Emperador con una maravillosa tranquilidad:

—¿Se ha visto nunca que un emperador haya sido alcanzado por una bala de cañón?

### El primero

Se pretende que Aníbal y Escipión después de la derrota del primero, tuvieron una conferencia en Eteso. Escipión preguntó al general cartaginés:

—¿Quién es el capitán más grande en tu concepto?

—Alejandro — respondió Aníbal — que con poca gente derrotó ejércitos numerosos.

—¿Y después? — añadió Escipión.

—Pirro, que enseñó antes que nadie el arte de los campamentos.

—¿Y el tercero?

—Yo, dijo Aníbal.

—¿Qué dirías, entonces — respondió Escipión algo picado —, si me hubieras vencido?

—Me hubiera colocado antes que Alejandro.

### El humorismo de Wagner

El famoso compositor Ricardo Wagner, ensayaba una vez en Dresden la ópera «Rienzi» y los trombones de la orquesta sobresalían de un modo tan terrible que Wagner no pudo por menos de prorrumper en una gran carcajada exclamando: «Señores, están ustedes en Dresden y se conducen como si estuvieran dando vueltas en torno de Jericó».

### Los primeros espejos de vidrio

Algunos miles de años antes de la Era Cristiana, usábanse ya en Egipto espejos, pero no de vidrio, sino de obsidiana de cinc o de plata. Los primeros espejos de vidrio fueron hechos en Roma, en los primeros años de dicha Era; pues Plinio habla ya de ellos; pero en un principio no se generalizaron debido a que, no siendo perfectamente planos, daban una imagen muy imperfecta.

Ya era hora que desapareciera

El Emperador Guillermo de Alemania, tenía cierta predilección por las curas en el Baleario

de Ems. En el casino funcionaba una sala de juego, más los oficiales tenían terminantemente prohibida la entrada. No obstante la prohibición, una noche acudió a la mesa un capitán vestido de paisano y ganó una respetable suma. En el instante en que se disponía a retirar el dinero del tapete, observó con terror que el Kaiser entraba en la sala. El capitán no se atrevió a moverse y dejó el dinero en la postura primitiva.

El Kaiser se colocó en la mesa y se puso precisamente junto al oficial. Entre tanto se había hecho una nueva jugada que duplicó sus anteriores ganancias, cosa que se repitió cuatro veces seguidas. Tan inesperada como desmesurada suerte dejó petrificado al capitán. Más aunque podía perder en un instante todo lo que había ganado no se atrevió a echar mano a las ganancias. Entonces notó que alguien le tocaba ligeramente en el hombro y oyó que el Kaiser le susurraba al oído: «Coja ese dinero antes de que desaparezca y abandone el Casino antes de que yo le haya visto».

### Una serpiente con patas

No hace mucho tiempo ocurrió en la India un curioso suceso. Un soldado de la guarnición de Sitapur encontró, cubierta de sangre y hierba, una serpiente muerta que más que tal serpiente le pareció un dragón medioeval, por las patas que en ella pudo apreciar.

Llevado al cuartel el ejemplar y lavado, pudo explicarse el fenómeno que no podía ser más sencillo: la serpiente, que dicho sea de paso, pertenecía a una especie inocua, tropezó con un sapo y se lo engulló con toda tranquilidad. Pero conservando éste todas sus facultades, al descender por el amplio tragadero del reptil, se estiró bruscamente y desgarrando la piel de la serpiente, sacó las patas traseras, formando verdugo y víctimas el curioso conjunto que poco después halló el soldado.

### Por humildad

Un banquero judío preguntaba a un conocido:

—Señor X, ¿por qué no siente simpatías por los judíos?

—Porque no los quiero en absoluto.

—Sin embargo, usted es creyente.

—Desde luego.

—¿Usted cree en Jesucristo?

—Sí.

—Y bien. ¿No era judío Jesucristo?

—Completamente de acuerdo — respondió el interpelado —. Pe-

## Contra la cizafia comunista

### Gruzada católica mundial

CIUDAD DE MEJICO.—El Episcopado mejicano ha instituido la Cruzada católica mundial, cuyos afiliados deben oír una misa en un día no festivo de la semana, recitar todos los días el Santo Rosario y someterse a un acto de mortificación una vez por semana.

Los cruzados deben también protestar energicamente ante las Naciones Unidas por las injustas persecuciones de los Gobiernos comunistas contra la Iglesia Católica, contra las inicuas violaciones de los derechos espirituales y morales de los pueblos, en petición de que esta cizafia sea eliminada. EFE.

### Exclusión religiosa en Yugoslavia

WASHINGTON.—De fuentes fidedignas se da cuenta de que más de quinientas religiosas católicas yugoslavas han sido obligadas recientemente a abandonar sus casas conventos y a buscar asilo en casa de sus parientes.

Al continuar las persecuciones, las autoridades han mandado detener bajo pretexto de vagabundaje a muchas de estas religiosas que se habían refugiado en casas de sus parientes y las condenaron a trabajar en las carreteras y en las minas.—EFE.

## La Radio del Vaticano

### Emisiones en lengua española

Todos los días.—A las 15:15: Noticiario IRVAT; ondas 19'87 - 25'55 - 31'10.

### A las 21:00:

Lunes, 1.ª crónica semanal «Año Santo».

Martes, «La palabra del Papa».

Miércoles, Conferencia.

Jueves, 2.ª crónica semanal.

Viernes, Conferencia.

Sábado, «La Iglesia en el mundo».

Domingo, Noticias misionales, ondas 41 21 - 48 47 - 50'26.

Todos los jueves.—A las 22:30: Emisión especial: América española, «La semana desde el Vaticano», ondas 19'87 - 25'55.

Todos los domingos.—A las 11:15: Santa Misa con Homilía, cada cinco domingos una vez en español, ondas 25'55 - 31'10 - 50'26.

La hora de la Europa central coincide actualmente con la hora oficial española.

Se agradece el control de las emisiones. Dirigirlo a: Emisiones españolas Radio del Vaticano, Ciudad del Vaticano.—Roma.

## Sabafiones ulcerados

Eczemas, Herpes,

Quemaduras, Granos.

## Pomada Cereo

## GORNEZUELO DE CENTENO

Puede venderlo a buen precio dirigiéndose a Valeriano Campesino, Avenida Palencia, 1. León.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL — VENEREAS — SIFILIS

Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Duque de Alba, 4, 2.º

no solamente lo era como prueba de humildad.

Antes de estallar la última guerra mundial, la demanda de champagne en el mundo entero se elevaba a unos 35 millones de botellas.

## El progreso de los tiempos

### La fabricación de la bomba de hidrógeno abrirá el camino para destruir la raza humana

WASHINGTON.—El comentarista de radio, Drew Pearson, dijo anoche que la comisión de energía atómica de los Estados Unidos se halla muy dividida sobre si se ha de iniciar la fabricación de la superbomba de hidrógeno, que sería mil veces más destructora que las actuales.

Añadió que el miembro de dicha Comisión J. Lewis L. Strass, encabeza la facción que afirma que Rusia podría construir esa bomba y que, por lo tanto, los Estados Unidos deben tratar de adelantarse. El presidente de la comisión, David Lenthal, según Pearson, dirige la lucha para que se de de lado a los proyectos de fabricación de la superbomba, que abrirá camino «para el asesinato en masa de la raza humana».

Pearson añadió que el servicio de información de los Estados Unidos había recibido reciente-

mente noticias de que la Unión Soviética proyecta hacer experiencias con una nueva y más potente bomba que la lanzada el pasado verano en Rusia.—EFE.

## CONTRA EL PAPO O PAPERA



## CAPSULAS VITAN

### Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de "Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Galzos y bajas de En la fundición de

## ALAJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

## Arrollados y muertos por un tren

OVIEDO, 19.—El expreso de Madrid ha arrollado en las inmediaciones de esta capital a Jesús Avín, de veintiocho años, casado, chófer, y a una prima suya, llamada Lola Pérez Arobes, de veintidós años, soltera, ambos naturales de Cangas de Onís, y que resultaron destrozados.—(Cifra).

Al confundirle con un lobo, le hieren gravemente

ORENSE, 19.—Juan Fernández León, vecino del pueblo de Casayo, situado entre sierras en las que abundan los lobos, sintió, de madrugada, la presencia de algunas de estas fieras en las proximidades de su casa y, ante el temor de que atacaran su ganado, decidió hacerlas frente. Para ello se dirigió al domicilio de su vecino, a quien le pidió le prestara su escopeta, con la que se lanzó al monte. Al acercarse a un muro vio que un bulto, al que tomó por un lobo, le saltaba; después creyó que era un gato montés. Juan disparó, y oyó como respuesta los gritos de dolor de un hombre, José Alvarez, de cuarenta años de edad, que se dedicaba al riego de una finca de su propiedad, y cuya cabeza, al sobresalir por el muro de vez en cuando, había tomado primeramente por la de un lobo y después por la de un gato montés. José Alvarez sufre varias heridas graves.—(Cifra).

### Duelo trágico

PONTEVEDRA, 19.—En la parroquia de La Ramalosa, cuando iba a efectuarse la conducción del cadáver de Peregrina Roco Fernández, se reunieron en una habitación de la casa de la fallecida numerosas personas. Debido al peso concentrado fallaron las vigas y todas las personas cayeron al sótano. Varias resultaron heridas.—(Cifra).

En casa del herrero, cuchara de palo

KALAMAZO (Michigan), 19.—La Policía ha tenido que despartir violentamente a catorce bomberos que dormían mientras el sótano del cuartelillo donde se alojaban estaba ardiendo.—EFE.

## Vacuna contra la parálisis infantil

Estará, posiblemente, para dentro de dos años

NUEVA YORK.—Posiblemente dentro de dos años se habrá superado el mayor obstáculo que hoy existe para la producción de la vacuna contra la parálisis infantil, ha declarado el doctor Jones E. Salk, catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Pittsburgh.

El doctor Salk, que habló ante la Junta de Síndicos de la Fundación Nacional para la parálisis infantil, dijo que hasta que no se hayan determinado cuántas clases de virus deben incluirse en una vacuna, no llegarán a su meta final los estudios encaminados a impedir la poliomielitis por medio de la vacuna. Según nuestro programa actual, señaló Salk, dentro de dos años habremos resuelto el problema del número de virus.—EFE.

## Prórroga de plazo para inscribirse en una peregrinación

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones (avenida de José Antonio, 34) ha prorrogado hasta el próximo día 23 la admisión de inscripciones para participar en la peregrinación que ha de asistir en Roma a la beatificación de la madre Torres Acosta, fundadora de las Siervas de María.

## 1.100.000 francos, para comprar perros policías

Los adquirirá el Ayuntamiento de París

PARIS.—El Ayuntamiento de esta ha destinado un crédito de un millón cien mil francos para la adquisición de perros policías, destinados a la represión del bandolerismo. Los referidos perros serán apostados en el Centro Escuela de la Gendarmería de París.—EFE.

### LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

## La Policía de Boston busca a los atracadores de la BRINKS

BOSTON, 19.—En la busca y captura de los atracadores de la empresa Brinks participan tres mil policías. A primera hora de la mañana fueron detenidos cinco individuos, de quienes se sospecha sean cómplices del robo. También ha sido detenido un ex presidiario de Boston que se hallaba en una taberna. No se da su nombre, pero se le identificó como conductor de uno de los coches en que huyeron los autores del robo. Ha confesado que en el delito están complicados otros siete individuos. Aunque la Policía de Newark duda de la veracidad de esta información, ha comenzado a actuar, deteniendo a otras seis personas. Efectivamente, ha podido comprobar que las declaraciones del ex presidiario son falsas.

A otro de los sospechosos detenidos en la misma calle donde se efectuó el atraco se le ocurrió un revolver, con sus correspondientes municiones. Afirma que es agente de ventas, pero la Policía dice que este individuo hace 29 años que no trabaja. Se cree que alguno de los ladrones es marinero, pues varios empleados fueron atados con lazos que hace la gente de mar, como asimismo los sacos en que se llevaron el dinero.

## La oferta de cien mil toneladas de trigo australiano

LONDRES, 19.—Un portavoz de la casa Joseph E. Pyke Son confirma la especie de que se ha hecho a España una oferta de cien mil toneladas de trigo australiano pagadero en libras esterlinas. Dice que no habrá dificultad en relación con el pago en libras.—EFE.

## ARBOLES FRUTALES GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON

GALATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta Provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos.

Representación en Avila: Cestero, 7

## Sucesos en la provincia

### Hurto de 88 pinos

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES.—En el lugar denominado Las Navas, del término municipal de Blasconuño tiene un pinar la vecina de Madrigal, Fide la de Partearroyo Estévez, de 43 años de edad, viuda, quien ha denunciado a la Guardia Civil, que habiendo inspeccionado la finca donde se llevan a cabo operaciones de limpieza y entresaque, notó la falta de bastantes pinos, teniendo sospechas de que los hubieran hurtado los obreros Alberto García, 66 años; Sotero García 39 años y Pedro Jiménez, 30 años, casados los dos primeros y soltero el segundo, naturales todos y vecinos de Madrigal. La Guardia Civil procedió a los registros domiciliarios convenientes y halló en casa del primero 38 pinos y 25 en cada una de las mansiones de los otros dos, cortados a setenta y cinco centímetros de longitud por cinco de diámetro. Manifestaron unánimes el haberlos traído del monte sin autorización de la dueña y les fueron intervenidos, quedando todo—pinos y atestado—a disposición del señor Juez de Paz.

Roba una cartera y le recogen otra PIEDRAHITA.—En una tienda

de tejidos de esta localidad se hallaba Eusebia Sánchez Vaquero, viuda, vecina de Malpartida de Corneja. Entró un individuo como de unos diez y ocho años, vestido con traje de pana negra y alpargatas, y del bolsillo de la buena mujer sacó una cartera que contenía cuatrocientas sesenta pesetas, en billetes de ciento, veinticinco y cinco, dándose después a la fuga por la carretera con dirección a Santiago del Collado. Saltó una pareja de la Benemérita en persecución del fulano y logró darle alcance media hora más tarde en la altura denominada «Cerro del Coto». En el bolsillo tenía una cartera con doscientas veintiseis pesetas.

Plácido Suárez Arnal, que así dijo llamarse, con 17 años, natural de Villanueva del Pardillo (Madrid), con residencia bajo las estrellas, manifestó que el dinero que le habían encontrado era de su propiedad y que corría porque momentos antes había sustraído una cartera del bolsillo de una señora en un comercio de tejidos; pero que, al verse perseguido, la tiró contra una pared, donde efectivamente fué hallada, y unida a la de Plácido pasó a disposición del señor juez de Instrucción con el joven detenido.

## Hallazgo de diez mil kilos de trigo

«Por agentes de la Fiscalía Provincial de Tasas han sido descubiertos, después de incansables gestiones, tres locales perfectamente disimulados en el pueblo de Riocabado y en el domicilio particular de Catalino Ramos Gil y Félix Martín Sáez, y en un pajar de doña María Martín Hernando, los que, campaña tras campaña, parece se venían utilizando por los dos primeros para ocultar cereales panificables, levantando a cada uno la oportuna acta, con intervención de 4 610 kilos de trigo en grano al Catalino Ramos y 5.184 al Félix Martín.

PERDIDA pendiente el día 17 desde Caballeros a Mercado Grande. Se ruega su devolución en esta Administración.

## Misa de rito bizantino en San Pedro

Mañana, a las nueve, en el templo parroquial de San Pedro, celebrará la Santa Misa, según el rito bizantino eslavo, el sacerdote don Segundo Benito, con motivo del Octavario por la Unión de las Iglesias que viene celebrándose en nuestra Capital.

SE VENDE un colchón y un mueble antiguo. Razón: Estrada, 3

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA Junta de Precios

El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos por escrito número 392 de 2 de los corrientes, me dice lo siguiente: «Teniendo en cuenta que la ley de Presupuestos Generales del Estado, para el Ejercicio económico de 1950, rebaja el impuesto que grava la venta de malte y sucedáneos de café, queda anulado mi escrito circular número 206.063 de 13 12 49 (inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 6 de 14 1-50), disponiendo en virtud de las facultades que me confiere el párrafo 3.º de la orden de la Presidencia del Gobierno publicada en el «Boletín del Estado» número 362 de 27-12-48, lo siguiente:

Durante la presente campaña y hasta nueva orden, registrarán los precios siguientes:

Malte (en grano, quedando prohibida la venta en molido)

Precio en fábrica, con precintas 13'50 pesetas kilo neto envasado y embalado.

Precio de ma or a detall, con precintas 14'58 pesetas id. id. id.

Precio de venta al público, con precintas 16'95 pesetas id. id. id.

Sucedáneos de café (constituídos por un solo producto o mezcla de varios molidos o en grano)

Precio en fábrica, con precintas 12'00 pesetas kilo neto, envasado y embalado.

Precio de mayor a detall con precintas 13'08 pesetas id. id. id.

Precio de venta al público con precintas 15'45 pesetas id. id. id.

Para paquetes de 250 y 100 gramos, todos los precios anteriores podrán incrementarse en un 5 por 100 y cuando sean de 50 gramos o peso inferior, en un 7 por 100, teniendo en cuenta en estos casos la diferencia de valor de las precintas de Aduanas que se señala en el «Boletín Oficial» número 360, página 3.429, de 26 12 49.

En las bolsas o envases que se empleen se hará constar bien visible las palabras «Malte en gra-

## TEATRO PRINCIPAL

EMPRESA BARBAGELATA Teléfono 681

PANTALLA DE LOS GRANDES FILMS

Sábado acontecimiento destacado

Una película arrolladora. Una producción de éxito clamoroso

«Dios se lo pague»

Un tema hondamente sentimental y conmovedor

¡Nunca hubo un pordiosero tan poderoso!

¡Jamás existió un millonario tan miserable!

Es un film de gran originalidad que viene precedido de EXITOS FORMIDABLES. Es una obra excepcional. No deje de verla.

En preparación los mayores éxitos mundiales: «El Príncipe Mendigo», «Hamlet», «Juana de Arco», «Raíces de Pasión». Las cuatro mejores películas de la actual temporada. Atención a su estreno.

Publicidad AVILA

La clave del ahorro es...

## Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Convento de Adoradoras, 11'95 pesetas; Candelada, donativo de premios trajes, 400; excelentísimo señor Obispo, 200; Viñegra de Miraña (2.º trimestre), 169'50; Narros de Saldueña, colecta (julio, agosto y septiembre), 330; convento de San Antonio, 12'85; convento de MM. Reparadoras, 100; parroquia de Santiago, 64'10; ??, 105'85; anónimo, 1 000; Albornos, Ayuntamiento, 500; idem, 25; Muñomer, 6; Navaluenga, una amante del sacerdocio, 100; Gallegos (de abril a octubre), 30; Hurtumpascual id., 20; Navaombela, 95; Piedrahita colecta (de septiembre y octubre), 318 25; una Teresa, 100; don Sebastián de Antonio, 25; Ventosa de la Cuesta, don Emeterio Muñoz, 51; Residencia Provincial, 735; María de los Angeles Picón, 100; don Julián Blázquez, 335; Casavieja, Ayuntamiento, 240; Vega de Santa María id., 200; anónimo, 30; Mapjabálag, 76; convento de Santo Tomás, Avila, 34 10.

SE VENDEN muebles. Angel Torres, número 6.

SE ALQUILA vaquería con huerta. Ajates 32, principal.

### Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

no» o «Sucedáneos de café», marca del preparado, nombre y domicilio de la Entidad que lo fabrica y precio de venta al público».

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

## C. N. S.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

Se pone en conocimiento de todos los encuadrados en este Sindicato Provincial, en el Grupo de Taxis, que mañana, día 21 de los corrientes, a las trece horas de su día, se celebrará una reunión en el Salón de Actos de la C. N. S., donde se les dará a conocer las gestiones hechas sobre los cupos de gasolina.

Dada la importancia de la misma, se les ruega a los interesados su puntual asistencia.

### Clínica Quirúrgica

Dr. Emilio Suárez Bajo

ESPECIALISTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Cirugía, huesos y articulaciones

Estancia de enfermos operados

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4

Paseo Don Carmelo, 14

AVILA

## Ecos de Sociedad

Nuevo letrado

En la Audiencia de Segovia, conforme al ceremonial que en tales casos se acostumbra, juró ayer el cargo de letrado del Colegio segoviano de Abogados, el abulense, don Antonio Martín Coll, concurriendo al acto sus padres y familiares, así como numerosos e ilustres miembros del citado Colegio, y personalidades de la vecina Capital, que fueron delicadamente obsequiados por los señores de Martín (don Tomás) e hijo, recibiendo éstos unánimes y sentidas felicitaciones, a las que unimos la nuestra cordial.

### Natalicio

Días pasados dió a luz un hermoso niño, al que se impondrán los nombres de Adolfo Pablo, la distinguida esposa del culto abogado y jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo técnico-directivo de Prisiones, don Santos Fernández y Fernández (de soltera Pilar López Burgos). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena.

### Testimonio de gratitud y misas

Los hermanos y sobrinos de la señorita María del Pilar Cruces Santuste (q. e. p. d.) hacen presente desde estas columnas su agradecimiento a cuantas personas se han asociado a su dolor por la desgracia que les aflige.

Las Misas gregorianas en sufragio del alma de dicha señorita, darán comienzo el día 25 del corriente mes, a las ocho y media, en el altar mayor de la Parroquia de San Vicente.

### Aniversario

Hoy se ha cumplido el primer año del fallecimiento de don Julián Herrero García. Con este motivo se ha aplicado un solemne funeral por el eterno descanso de su alma en la Parroquia de San Juan.

A sus familiares, singularmente a su hijo don Teófilo, maestro de obras de esta ciudad, renovamos el pésame.

Con motivo de cumplirse aniversario de la muerte de la excelentísima señora doña Emilia Aboín Pintó, las misas que se celebran mañana, día 21, en el Convento de San Antonio, en San Juan las de ocho y media y diez, la de ocho en las Reperadoras y su manifiesto, y en Madrid en el Oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.